Конспект занятия  по рисованию  на тему: «Зимний  лес»  в  подготовительной  группе.
Программное содержание:
- развивать у детей эстетическое восприятие цвета, его тональности.
-формировать умение устанавливать связь между настроением живописного произведения (рисунка) и его цветовым решением.
-формировать умение смешивать краски и получать новые оттенки с помощью белой и синей  краски.
-развивать  умение замечать изменение цвета в природе в связи с изменением погоды.
-развивать диалогическую и монологическую речь.
-закрепить знания  о профессии художника – пейзажиста,  поэта, композитора.

-развивать  у  детей   умение  самостоятельно придумывать композицию рисунка, выделяя дальний и ближний план .
Предварительная работа:
1. Рассматривание репродукций произведений художников по теме «Зимний  лес,» «Зима», иллюстраций;
2. Дидактические игры с цветом;
3. Наблюдения в природе;
4. Чтение и заучивание стихов о зиме;
5. Рисование художественными различными материалами.

Методы  и приемы: 

Художественное  слово, вопросы  детям, обсуждения .
Предварительная работа: 

наблюдение за зимней природой во время прогулок, чтение и разучивание стихов о зиме, рассматривание репродукций картин, иллюстраций о зиме, прослушивание музыкальных произведений на зимнюю тему, беседа с детьми на тему: «Зима»
Оборудование:  

репродукции  картин  «Зима»; листы А4 тонированные; набор гуашевых красок; акварели, кисти разного размера, подставки для кистей, непроливайки  с водой, салфетка на каждого ребёнка
                                           Ход занятия: 
 -Ребята, сегодня, мы с вами, попали на выставку картин.
(Подходим к выставке картин «Зима».) 
Педагог читает стихотворение Ф. Тютчева:
Чародейкою-Зимою
Околдован, лес стоит —
И под снежной бахромою,
Неподвижною, немою,
Чудной жизнью он блестит.
И стоит он, околдован,
Не мертвец и не живой,
Сном волшебным очарован,
Весь опутан, весь окован
Легкой цепью пуховой.
Воспитатель: Какое время года изображено на картинах? 

Дети: Зима.
Воспитатель: Какие зимние месяцы вы знаете? 

Дети: Декабрь, январь, февраль.
Воспитатель: Что вы видите на картинах? 

Дети: Деревья, кусты, снег и т.д.
Воспитатель: Как одним словом можно назвать то, что нарисовано на картинах?
 Дети: Природа.
Воспитатель: А кто помнит как называются картины ,на которых изображена природа?
Если видишь на картине
Нарисована река,
или ель и белый иней,
Или сад и облака,
или снежная равнина,
Или поле и шалаш
Обязательно картина называется «Пейзаж»!
Воспитатель: Что такое пейзаж?
Дети: Пейзаж изображает природу в разные времена года: зиму, весну, лето и осень. 
Воспитатель: Правильно! Мы с вами очень ждали прихода красавицы- зимы. Наблюдали, как падал снег, рассматривали изящные, резные  снежинки, снег, который пушистым белым ковром покрыл всю землю, деревья, дома. Художники, поэты и композиторы любуются этим временем года.
Посмотрите  на картины. Сравните  их, какие предметы вы видите на картинах, где они расположены.
 Деревья, которые находятся близко – большие, яркие, четкие, деревья, которые растут далеко – маленькие, нечеткие.
Воспитатель: Какие основные цвета использовал художник? 

Дети: Белый, голубой, фиолетовый  и др.
Воспитатель: Что за прелесть, эти картины! Что вы чувствуете, когда глядите на них? Какое настроение у вас возникает? 

Дети: Печальное, радостное, тихое, спокойное.

Воспитатель: А чтобы  настроение  у  нас  было радостным, давайте  разомнемся.
Физкультминутка.
Мы пришли в зимний лес. (ходьба на месте)
Сколько здесь вокруг чудес! (разводят руки в стороны)
С неба падают снежинки, (дети поднимают руки над головой)
Как на сказочной картинке
Будем их ловить руками (делают движения, словно ловят снежинки)
И покажем дома маме.
А вокруг лежат сугробы, (потягивание – руки в стороны)
Снегом замело дороги.
Не завязнуть, чтобы в поле, (ходьба на месте, высоко поднимая колени)
Поднимаем выше ноги!
И идём, идём (ходьба на месте)
И к себе приходим в дом! 
Воспитатель: Дети, вы  хотите  быть  художниками?

Дети: Да

Воспитатель: Давайте  нарисуем свои  рисунки  и сделаем  выставку. Посмотрите, как художники изображают небо в своих картинах. Небо, освещенное лучами восходящего солнца, может приобрести желтоватый оттенок, в ясные морозные дни бывает ярко-голубым, а иногда даже изумрудно-зеленым. В хмурый денек становится серым, а когда падает снег, небо бывает светлым, почти белым. Сильные морозы и заходящее солнце окрашивают небо в розовато-сиреневые оттенки. А ночью? Ночью небо темное, черное, темно-синее. Зимой на небе можно увидеть необычное явление – это северное сияние осветило небосвод своими огнями. Цвет неба постоянно меняется. Небо прямо-таки разноцветное! (воспитатель сопровождает свой рассказ демонстрацией репродукций картин.)
Воспитатель:  Небо бывает разного цвета. Давайте подумаем, отчего это зависит.
Дети: - От погоды, от времени суток…
Воспитатель:  Подумайте, каким будет зимнее небо на вашем рисунке: ясное, пасмурное с тяжелыми тучами или освещенное солнечными лучами. Подумайте, какие краски заиграют на нем.
Посмотрите, как красивы деревья зимой!
Особенно красива березка зимой  – это символ России, поэты воспевали березку в своих стихах.  Давайте вспомним стихотворение  С. Есенина «Береза»
Чтение детьми стихотворения «Берёза» 
Белая берёза
Под моим окном
Принакрылась снегом,
Точно серебром.

На пушистых ветках
Снежною каймой
Распустились кисти
Белой бахромой.

И стоит береза
В сонной тишине,
И горят снежинки
В золотом огне

Воспитатель: Дети, давайте  подготовим наши  пальчики к  рисованию и  примемся  за  дело – начнем  рисовать.
 ПАЛЬЧИКОВАЯ ГИМНАСТИКА.
Закрутились, завертелись белые снежинки.
(фонарики)
Вверх взлетели белой стаей легкие пушинки.
(руки вверх-вниз, шевеля пальцами)
Чуть затихла злая вьюга – улеглись повсюду.
(руки вниз)
Заблистали словно жемчуг – все дивятся чуду.
(пальцы в щепотку, разжать)
Заспешили на прогулку дети и старушки.
(пальцами одной руки проходим по ладони др
Выполнение работ детьми.  ( играет музыка П.И. Чайковского   «Времена  года  - «Зима»
Анализ работ.
Воспитатель: Какие красивые  рисунки  у вас получились, нарядные, праздничные.
Нравятся ли вам ваши работы?

Дети: Да
Итог.
Воспитатель: Что вам больше понравилось на нашем занятии?
Что мы рисовали? 

Дети: зимний  лес.
Воспитатель: Какие вы молодцы! Мы разместим эти   рисунки  на нашей выставке для ваших мам и пап, чтобы они любовались ими.
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